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Абонамента: 
• а година—50 лева; 
за 6 месеца—S0 лева; 
единъ брой—1 левъ

Обявления: 
търговски—1*50 лв. к. с. 
приставени 1 лена дума

Седмиченъ вестиикъ за общественъ животъ, иаука и информация.
Излиза всѣка седмица Редактира комитетъ

ИЗПОЛЗВАНЕ Hfl СЛНМАТН.
„Хзползубай бсичко разумно"

На много мѣста въ насъ още слама
та е почти главната и единственхра
на за добит іка презъ зимата. Случвать 
се години, когато и тя-бива недостатъч
на. Като храна сламата не е то ікова 
добра, защото като тв ьрда изиск а мно
го сокове за нейното омекчава іе да 
се направи по-мека и по-лесно смилае
ма. Тя е храна груба, а като такава, 
изисква предварителна подготовка, по
ради която да се направи годна за жи
вотинския организмъ! Подготовката й 
е много лесна, като се изисква само 
малко трудъ. Това става така:

Най първо за тази цель трѣбва да 
< ма една сла-езрезачка, съ която спа
ма се нарѣзьа н?< дребно на една дъл
жина отъ 0*5—-1 им.

Следъ това па едно сухо мѣсто йод ь 
сайванта се се изчопава единь четверо- 
/Кглженъ трапъ, дълбокъ около единъ 
метръ, а дълъгъ и широкъ по дза метна 
или споредъ количеството на добитъка. 
Трапътъ отдоле се трамбова добре, а 
отъ странитѣ подгражда съ дъски или 
плетъ за да не пада пръстьта. Презъ 
срѣдата ежщо съ дъски или плеть се 
се прегражда накрьсть така, че да се 
образуватъ четири отдѣльная. Отгоре 
на всѣко отдѣление се направять капа
ци.

Щомъ всичко това се приготви, при
стъпва се къмъ приготовлението на 
сламата.

Длександъръ Велини.
Историко-биографически очеркъ отъ пр?Ьесоръ 

Вениаминъ Вилеръ.

ДЪТСТВО И ЮНОШЕСТВО.

правилна взглядове на деятелность и царска: 
обязанность“;—все равно е какъ ги е развилъ, 
дали съ тълкуване на Омира или по други 
пжтища.“

Между специалнитѣ предмети, на които 
обучавалъ /Аристотель въ своята Ниезка шко
ла, се намирала и естественчата история. Але- 
ксандъръ впоследствие всѣкога се ичтересу- 
валъ отъ ест. история. Като станалъ царь, 
Той подкрилъ 8 У) тзлнта на своя учитель за 
изучаване на зоологията а въ време на своитѣ 
походи, подчинилъ на ръководството на /Ари
стотеля /000 души за наблюдение нрзвитѣ на 
животнитѣ въ различните мѣста. Споредъ ду- 
митѣ на Плутарха, /Алеександъръ въ послѣ- 
днитѣ периоди на своя животъ, се обогатявалъ 
на нѣколко пъти съ медицлнеки знания, кои
то зтемалъ отъ Аристотеля. Колкото се отна
ся до философското учение на своя великъ 
наставникъ то той се възіолззалъ най-много 
отъ уроцитѣ по етйкз и политика Въ цѣлия 
негозъ животъ личи философска струя, която 
широко обгръща неговата симпатия, къмъ

До самия трапъ се измита чисто зе
мята и на нея се разтила нарѣзаната 
слама. Следъ това се възварява 
една арания вода, налива се върху сла
мата и сь ед іа вила разбьрква за да 
се умѣси добре. Носолява се съ ситна 
соль, поставятъ трици или ярма и така 
умѣсва добре. Подиръ всичко това се 
нахвтрля въ трапа, притисква се добре 
и се затварятъ капацитѣ. Така се оста
вя да предстои 24 часа, следъ което 
почва да се храни. При храненето се 
спазва следното: първия день се изхра
нва едно отдѣление и вечертьта се за- 
пьлва така по сж/ция по-горе начин ь; 
втория день се изхранва втооото отдѣ
ление й пакъ се напълва, тре•щ цень 
третото, четвъртия—четвъртото и после 
започза пакъ първото и т. н.

Какво стаза съ тьй приготвената сла
ма? Ето какво: попарена и поставен! 
въ трапа за 3 дни отъ влагата и топли
ната тя ферментира, омеква и става ле
сно смилаема и по-питателна. Съ поста
вянето всѣки день по едно отдѣление 
на затоплена слама, то тя затопля дру- 
гитѣ и всѣки день имаме топла храна. 
Ярма се слага само първитѣ дни, до 
като свикне добитъка да я яде, и ве- 
днажъ започне ли да я яде вече не се 
слага ярма, обаче соль трѣбва винаги 
да се слага. Такава слама добитъка я 
яде съ охота и я изяжда всичката.

Ето какъ трѣба да се храни сламата 
зиме.

бнчевъ.

възвишени стремления на неговия характеръ 
къмъ благородното отвръщение отъ всичко 
низко и мръсно, въ постоянно усилие да се 
сдържа въ себе си и усъвършенствуване на 
нр-г.ственитѣ си чугетеа. Садейки за негово
то самообладание, то і стоялъ неизмѣримо 
по г исоко отъ своитѣ съврѣме гкици. Споредъ 
Плутарха, /Александъръ научилъ отъ /Аристо
теля не толкова етиката и политиката, но 
отч іети метафизиката и такива тайни теоло
гически теории, които въ онова врѣме не се 
пропозѣдвали открито отъ млѵдреч.итѣ. За до- 
каз ітелство на това, до колко високо цѣнилъ 
/Александъръ това последно учение, Плутархъ 
питира неговото писмо чъмь бившия учитель 
който наченатілъ отк^с.л°ци за това учение 
въ врЬме на Алексанярооигѣ походи °, ь Азия: 
„Блександъръ за Аристотеля: Ти си поетж- 
пиль лошо като си обнаоорвалъ своитѣ акро- 
аматрчески (тайчи) теооии

По какво се отличаваме отъ другитѣ, ако 
терриитѣ по които сме обучени, станатъ со- 
бственость н а всѣкиго? Колкото се отнася 
до мене. то азь бихъ желалъ скоро да обла- 
давамъ вишшето учение, което е сила могу
щество."

Полумиль такова възяитдние, Алексачдъръ 
^6 годишекъ стутил на политическото попри
ще. Презъ лѣто то 3^0 година пр. Р. Хр. Фи-

Jlo H-Пазарската аптека.
(Прэдължание отъ бр. 53)

Това си желание тѣ, обосноваватъ 
отъ страха, че общината отъ аптеката 
губи и че вѣчно ще губи, разбира се 
това е претексъ, за оправдание своето 
искане, но самата истина, тѣ,—община- 
ритѣ, умишлено или отъ нехайство да 
вникнатъ по сериозно въ самата рабо
та и видятъ истинското и положение 
икономисвате.

Общі пата не губи и не ще губи ни
кога, а само полза ще има отъ аптека
та, иде да ни докаже нагледно съ обя
снения и цифрови данни Г-нъ Стоиловъ 
въ брой 52 на в. „Дели-ормански Ку
риери,“ отъ 31 ютии т. г. въ отговоръ 
на запитването отправено до общаната 
въ брой 51 на сущия в. защо се не 
отпуща на бедно-болнптѣ, безплатно 
лѣкарства и др. Тамъ има думата общи
ната и зачитайки своето и на гражда
нството достойнство, длъжна е да даде 
своя отгозоръ защо.

Вь заключение ще кажа:
Тенденцията и*, постоялото присъствие 

въ общината, не е че общината губи 
или ще губи, това сж масали-мижи ке 
те лажемъ! Другаде е болката, тъй или 
ияакъ, аптеката малко излишна (разби
ра се по тѣхно съждение) работа нужно 
е ефикасеяъ контролъ и то редовно, 
както по счетоводство, така и въ друго 
отношение, за правилния вървежъ на 
работата, а за всичко това е нуждно 
трудъ, отъ когото, има хора твърде мно
го се боятъ, та сж принудени да търсятъ 
начини какъ и какъ да го отстранятъ.

До като въ други градища търсятъ 
възможности и начини какъ да се сдо- 
биятъ съ общинска аптека, ний тукъ 
благодарение похваяната инициатива 
на управителното тѣло на популярната 
ни банка, за да отпустне нуждния кре-

липъ се отправилъ въ походъ противъ Виза
нтия, а на сина си, както се изразява Плутархъ 
—оставилъ своя печатъ мисъльта за царство
то." Изглежда че сина дѣйствувалъ по-успѣ- 
шно отъ бащата. Въ това врѣме хогато Фи
липъ претърпялъ поражение подъ Византия 
и навлекалъ на Македония война съ Атина, 
Александъпъ усмирилъ едно възтанало горно 
племе на брѣга н і връхний Спримонъ, взелъ 
съ щурмъ неговия главенъ градъ, отдалечилъ 
отъ него всички негови стари бележити оби
татели и го населилъ съ нови преданни на 
Македония граждани и нарекълъ тоя градъ 
Александрополе. На сл днята година той на
ново управлявалъ царството, тъй като баща 
му билъ заетъ както по рано въ война съ 
Византия и Херсонцитѣ. Най-после въ 338 г. 
б^пащия македонски герой вз°лъ участие въ 
походитѣ на ба-ца си и се отличилъ съ така
ва храбрость въ битката съ Херсонцитѣ, що- 
то Филипъ дошелъ въ възторгъ и даже не 
се обнищалъ, когато когато Македонцитѣ при-



дить на общината, за да може да заку
пятъ медикаментитѣ и инвентара отъ 
наследницитѣ на стопанина на аптеката 
се сдоби сь концесията и сегатьрсимь 
всевъзможни начини за да я изпуснемъ 
изъ ржцетѣ си и когато единъ день 
изтрезнеемъ се пробудимъ отъ летаргия 
и видимъ нейната полза, да се чудимъ
какъ да се здобиемь на ново сь 
нага концесия.

До колко е истина не зная, но 
ри се, че единъ пжть община

цен-

ГОВО' 
която 
и сее притежавала аптечна концесия 

откаже, за винаги или за извѣстен ь
срокъ врѣме, се лишава отъ право на 
такава.

Ако не иска единъ день да бждс по
рицавъ и заклейменъ, граждански дългъ 
се налага на членоветѣ отъ общинския
съвѣтъ, чась по-скоро—до като 
станало късно, да се съберъть и

не е 
все-

„ странно да обмислятъ въпроса по отно
шение аптеката и му дадьть разумно и 
правилно тълкувание, като напо янятъ 
на ония Господа, които се плашатъ отъ 
работа и трудъ, да напустнать общи
нската трапеза, та на тѣхно мѣсто се 
ще се намѣрятъ да постжпятъ-^ора до- 
бросъвѣстни, хора които не се плашатъ 
отъ работата.

За сега толкова, ако 
допжти повече.

стане нужда,

Гражданинъ.

краника
- з set чтеглищет t

отъ околията ни и наш ото 
читалища да знаятъ, че едг- 
дзно нареждане на групобитЬ 
началници натоварени съ озе
мляването, да отдѣлятъ и по бЭ декари за оземляването на 
читалищата.

Читалищнитѣ настоятел
ства ще трябда да отправятъ 
исканията си направо до гру- 
подия началникъ, когато по
следния се яди заедно съ зем- 
лемірнитѣ бригади бъ сг /ото 
имъ за оземлябанг.

yflko нашето читалище до 
сега нее напрабило постъпки 
нека не пропуща случая, защо- 
то не бсѣкога се удабатъ по
добни случаи, а има и морална
отгоборность.

Лань.
Въ брой 58 отъ /0 юлий 1^27 година на в. 

„Земеделско знаме“ въ отдѣла сьюзенъ жи
вотъ се съобщава за знание на дружбитѣ отъ 
Н-пазарска околия, че бившитѣ членове на 
дружбитѣ Ибахъ &осилебъ адбокатъ гр. 3(о~ 
би-пазаръ (който до сега не е билъ никакъвъ 
членъ на никоя дружба на царството) и Геор- 
ги Сукуровь бившь народенъ представитель 
и изключенъ като такъвъ отъ с. Памукчи, сж 
изключени отъ сжюза за противосжюзна дей- 
ность завинаги оть редоветѣ на Б. Н. 3. 
Сьюзъ.

Изключването е станало отъ управителния 
съвѣтъ на постоянното съюзно присжтсвие 
въ София въ едно оть редовнитѣ му заседа
ния. Чифчия.

істэі іб)Шаі
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К ПРОДДВА: разнии видове обра-
бстени обущарски, сарашки ксжиима-

<»• терияли и инструменти. Разполага съ 
■ габровски царвули на фаши и разни 

габровски стоки,
КУПУВЛ: всички видове сурови* 

м кожи.

ТРИБУНЦИТЪ въ брой 135 отъ ревность 
първи да изнесать едно справедливо искане 
до инженерството, основавайки се на почеркъ 
което нѣма значение, въ бързината си нали 
минаватъ за защитници на трудящитѣ се и 
и кадидати за голѣми хора, забравили компаса 
си. Но това не е за първи пжть,—народната 
поговорка казва: Глухия или слѣпия ако не 
чува и не вижда,—налучква или уйдурдисва 
Колкото за красноречието на Баракаджията, 
то е наследстзенно и никого не очудза.

Визиранъ

ОКОЛО 630 декара, отъ Ново-пазар- 
ското землище сж определени преди 
нѣколко дни за оземлѣване на бѣжа
нцитѣ. Тия дни се очаква да пристигне
брисадата 
не земята

Н-ПАЗ.

по измѣрване и разпределя- 
между бѣжанцитѣ.

* **
Трибуна, въ миналия брой

като взема предвидъ, че пазаря се стру- 
пваль главно предъ Ахмедъ Алиевъ и 
П. Юрдановъ, забѣдязва, че за да се 
избѣгни тов* натрупване, тъй като дви
жението бивало затруднявано, би трѣ- 
бвало пазаря да се разреди Хубава 
идея, но хубава само като такава. За- 
щото народа не е въ казарма че да го 
разредишь по на десеть крачки и да 
му командваш ь да се движи безъ да 
се блъска. А тамъ гдѣто най-вече се 
трупа народа, това сж кржстопжтищата 
и по сила на закона за търсенето и пре
длагането се струпват ь продавачи и ку- 
повачи. Пазаря си търси своето етест- 
венно мѣсто, и нѣма защо „Трибуна 
да си бие гърдитѣ да разправя, че еди 
кжде сж се натискали, а пред ь нейната 
редакция имало мѣсто. Спомня ли си 
„Трибуна/ че такъвъ опитъ имаше въ 
близкото минало и резултата е на лице: 
пазаря се върна на мѣстото си безъ 
нѣкой да нарежда това. Да драга „Три- 
буно“, и Варна дига гюрюлтия, че па- 
заря 
зная 
не е 
воля 
цата

ПОРЦЕЛАНОВ
ПОРТРЕТИ ЗА НАДГРОБНИ ПА 

МЕТНИЦИ

КАУЧУКОВИ и ПЕЧАТИ 
МЕТАЛИЧЕСКИ. ІІЬіМІ'І

й за іадалъ.и такси намалява, и не 
що нрави, по не и потръгна. Та 
чудно, ако утре мимо вашата 
пазаря се премѣсти къмъ болни- 
и площада остана за арена на ре- 

g К лари II желѳзяріі'І 
$3 Пристигна пълзнъ чешить ЖСИ 
Ілѣзария. като: шина хая-І 

калжкъ (наяжкъ) оэло и > 
чемберлккъ

и ‘ боди! Обэди!; 
g-j < сен о вн.
И цѣпи И ПОЛОВИНКИ І-ВО и 
Й Н-р° качество, бои, бези- 
Й ри, лакове и дребна же
JJJ ЛѲЗЭрИЯ ще намерите на изно- ; 
gj сни цени само при Ал. Доневъ 
£3 и Син”. _Л

и всичко което спада въ .фабри* 
капията на ГРАВЬОРСТВОТО и 
ПЕЧАТОРЕЗАЧЕСТВОТО худо
жественно, солидно н евтино, си 
поржчайте при:
РАДЕВЪ & ВЪЛЧЕВ!—Н.Пазар

дакторитѣ на нашитѣ вѣстници да пра
вятъ какабалжкъ и да даватъ умъ на 
общината да разпределя пазаря гака 
както Вамъ се ще. * *

*

ИЗБИРАТЕЛИ оть Н-Паз. околия пи
тать г-нъ Петъръ Стояновъ, чий избра
нникъ е—на Н.- аз. околия или Вар
ненска градска, и защо се е дезимте- 
ресувалъ отъ Ново-пазарска околия. 
Има лу нужда да се напомнят*» обеща
нията му дадени на врѣмето предъ 
избирателитѣ._________ __ ____________

Печ. „Хр. Ботйовъ“

гр. З(оби-Лазаръ

Р Чирятъ за обущарство 
л® отъ града или околията.

Справка редакцията

викнали къмъ двегодишното регенство на1 
шата казвали:—., Длександъръ е царь, 
липъ полководецъ.“ и:

Сражението при Херонея окончагел
вило сждбага Гърция и я пост ав.и/едг! 
господството на Македония. \

Платете си абонамент^


